

今天你阅读了吗

日前,有媒体从国家新闻出版广电总局获悉,“全民阅读”已列入2013年国家立法工作计划,总局将争取在今年年底形成较成熟的方案提交国务院法制办。7日下午,记者走访了我市的图书馆和新华书店,随机采访部分市民,了解邮城市民的阅读习惯。

暑期,书店迎来了客流高峰。记者来到位于通湖路上的新华书店,发现店内有很多市民,他们或站或坐,手捧着书认真阅读。

“暑期来我们这里看书的市民很多,大部分是中小学生,经常一看就是一天。”书店工作人员告诉记者,目前书店的主要消费群体是青少年,以教辅类和益智类书籍为主。近年来电子书的流行分流了不少顾客。

读专业书籍为主,文学、历史类的书籍看得比较少。她每年买书大概花300元左右。

下午五点,记者来到市图书馆,发现仍有部分读者在阅览室阅读报刊。工作人员告诉记者,市图书馆迁到新址后,硬件设施水平得到很大提高,周边环境也较好,吸引了大批阅读爱好者。“夏天天气较热,许多人都愿意来图书馆,一边读书一边纳凉。入夏以来,这里的读者和退休老人占了一大半。”

根据初步统计,目前市图书馆拥有藏书20多万册,借书持证人数不足1万人。馆藏包括文学、历史、经济、军事等各类书籍。电子阅览室设有30台电脑。此外,图书馆在城区高沙园社区、水部楼社区和康华社区都设有分馆。图书馆免费开放以来,吸引着越来越多的市民前来借阅书籍。

书店和图书馆的读者都以学生为主,那么,上班族的阅读情况怎么样?记者随机采访了部分25岁至35岁年龄段的市民,其中,没有时间看书是影响他们阅读量的主要原因之

一,文学、历史类的书籍由于比较难懂而让许多市民望而却步。大部分人表示,他们平时有时间的话会看报纸、杂志,对励志、家装、烹饪、娱乐等方面的图书更感兴趣。

“高邮离‘全民阅读’还有一段差距,需要进一步推进阅读资源的基础建设,让全社会共同来关注、缩短这个差距。”市图书馆馆长袁正兰说,“生活节奏的加快让人们进入快速阅读阶段,许多人已习惯在电脑、手机上浏览信息,真正静下心来看书的少了。无纸化阅读对传统纸质书籍造成了不小冲击。随着网络阅读的兴盛,市民对数字图书资源的需求不断增加,这也是摆在我们面前的一道新题目。下一步,我们将打造网上平台,完善数字图书馆,让更多的市民享受到数字图书资源。”

袁正兰认为,“全民阅读”纳入立法工作计划,更多地代表了提倡阅读的态度,政府及相关部门可以通过一系列的读书活动,引导市民阅读,鼓励市民多读书、读好书,养成爱读书的好习惯。 张云

工商局多措并举 助力“诗词之乡”创建

本报讯 连日来,全市工商系统开展了“中国梦,工商情”诗词征集等活动,积极为我市创建省级诗词之乡作贡献。

为积极配合市委、市政府开展诗词“六进”活动,高邮工商局不断提高“诗词之乡”创建工作标准,力争达到有领导班子、有活动经费、有诗词活动小组、有活动阵地、有作品集、有学习记录、有诗坛。该局从完善阵地、壮大创作队伍入手,专门开设了诗词展示厅,开辟诗词展示橱窗专栏,及时刊发优秀诗词,激发广大干部职工的创作热情;在“诗词活动小组”的基础上组建学习讨论小组,党组成员、中层骨干带头学诗、写诗和教好诗词课程。同时,鼓励有诗词创作基础的干部职工积极加入市诗词学会,充分调动离退休干部的参与热情,形成“人人懂诗词、人人爱学习”的浓厚氛围。 徐雪莹 晓晖



记者观察

林小姐是一名大学生,她告诉记者,她比较喜欢上网看小说,差不多一个月会看三四本小说。至于纸质书籍,还是以阅

残疾之躯心怀感恩 武在宏决定捐遗体后又捐藏品

本报讯 昨日,住在市中医院3病区治疗的武在宏,再次向记者坦陈心愿,自去年自愿捐献遗体后,他如今又决定将自己收藏的邮票、火花、报纸和书籍等捐献给社会。

武在宏是我市八桥人,今年60岁,为先天性脊椎畸形。60年风风雨雨,一路坎坷,但他心胸坦荡,豁达面对人生。2010年5月1日,在地方党委、政府的关心下,他住进了八桥敬老院。为回报社会,去年,他决定在走完人生后,将遗体无偿捐献给医疗单位作科研之用。据扬州市红十字会自愿捐献遗体登记站的吴老师介绍,他们于去年6月已经与武在宏办理了正式手续,决定在他“身后”接受遗体。

武在宏表示,出院后即邀请记者与他一道将要捐献的邮票、火花、报纸、书籍等整理出来,在下半年60岁生日的时候捐献给青海“三江源”地区。 雪莹 任仁



昨日是8月8日,市民政局婚姻登记处又热闹起来,当天共有58对来自城乡的男女青年前来登记结婚。图为上午8时30分,第一对青年高兴地由工作人员手中接过结婚证。 王山林 摄

(上接一版) 汤学仁说,重大项目建设是开发区工作的重中之重,在积极开展南北园区合作共建,加快打造国家级“政产学研金”示范区的同时,开发区将坚定不移抓项目,确保振兴铝业、华富储能、爱力生、海德森、中信邮都等5个10亿元以上重大项目年内竣工投产;易事特智能电网、金城富威电池、艾诺斯电池、振邮不锈钢中板、省食品快检中心等5个10亿元以上项目通过扬州市认定,并敲定5个10亿元以上重大项目为来年发展奠定坚实的基础。

如何进一步提升园区新形象?汤学仁说,开发区将以建区20周年为契机,按照打造“宜居、生态、森林”园区的要求,大力开展“森林园区”行动。同时,在开发区南部地区加快鸿基万和城、紫金城等商业商住地产群建设;在东部地区,全力推进尚程国际家居广场、红星美凯龙、诚信物流园项目的建设;在北部地区,大力实施大型儿童游乐城、九年一贯制学校、安置小区8期工程以及金融机构等项目建设;在西部地区,加快港口仓储物流等配套项目的建设,以推进产城互动,打造工业新城、城市新区。 潘学山 殷朝刚 文/摄

关于征集优秀书画作品的启事

为积极助力提升“清风扬州”品牌,营造崇廉尚洁的浓厚氛围,高邮市纪委将组织参加由扬州市纪委举办的优秀廉政书画作品开展活动,现面向全市征集优秀廉政书画、摄影等艺术作品。

一、征集主题
作品应以清正廉洁、弘扬正气为主题,思想深刻、内容健康,励志向上、格调高雅。

二、作品要求
(一)作品以书法和绘画作品为主,摄影、刺绣、漆器、草席竹编、竹木砖刻、折扇、剪纸、面塑、雨花石等富有地方艺术特色的装饰作品均可;
(二)书法作品书体不限,内容可取自名人名言、咏唱梅兰竹菊的诗词或《爱莲说》、《岳阳楼记》等文学名著。绘画作品风格、形式、题材不限;

(三)作品大小以4尺半张(136*34cm)或超大尺幅亦可,横竖不限,无需装裱;

(四)请作者在作品背面右下角用铅笔工整注明作品名称,作者姓名、单位、联系电话等。

三、作品报送
(一)征集活动从即日起,到9月8日截止;
(二)全市各乡镇(园区)、部门纪检监察组织要向本地区本单位进行广泛征集,同时鼓励有书法、绘画爱好的干部群众积极参加,征集作品数量不限;
(三)作品由各乡镇(园区)、各部门纪检监察组织代为收集报送,其他社会爱好者的参展作品可直接报送。请于9月8日前报送至市纪委干教室(市行政中心6楼8612室),联系人:霍伟,联系电话:84612152。

四、作品应用
(一)本次征集上报的作品扬州市纪委将组织评奖,并择优举办展览;
(二)本次征集上报的作品概不退还,将用于扬州市廉政教育场所长期展陈。扬州市纪委监察局对作品享有宣传、展览、出版和处置权。

中共高邮市纪委办公室
二〇一三年八月七日

责任编辑 张维峰
版式设计 张明月

公房出租公告

经有关部门批准,市道客公司定于2013年8月13日下午3点在本公司二楼会议室对部分宾馆楼(位于汽车客运站主楼西,约2300M²)对外公开招租。

有意者请于2013年8月12日下午5点前到本单位二楼总务处办理报名手续,报名时需交保证金10万元。

招租展示时间:2013年8月5日至8月12日。
详情登录:高邮财政网(www.jsycyz.gov.cn)
单位地址:高邮市海潮东延路58号(高邮汽车客运站)
咨询电话:0514-84499880 15862897993(姚先生)
财政局监督电话:0514-84610773(朱先生)

悬赏告示

2013年8月4日19时10分许,在我市文游南路兄弟池浴室门口,发生一起交通事故,肇事车辆系一辆红色正三轮摩托车,事发后由南向北逃逸。望知情者速与我队联系,对提供线索破案的给予重奖并予以保密。

联系人:周警官:13655251177
葛警官:13655257801 或拨打“110”
高邮市公安局交通巡逻警察大队
二〇一三年八月八日

公房出租公告

经有关部门批准,市交通局定于2013年8月15日下午3点在交通局九楼会议室对部分门面房(位于通湖路110号,180M²)对外公开招租。

有意者请于2013年8月14日下午5点前到本单位办公室办理报名手续,报名时需交保证金3万元。

招租展示时间:2013年8月8日至8月14日。
详情登录:高邮财政网(www.jsycyz.gov.cn)
单位地址:高邮市通湖路110号
咨询电话:0514-84682133 13952503399(赵女士)
财政局监督电话:0514-84610773(朱先生)

招聘启事

高邮中医院拟招聘医学相关本科毕业生若干名,有工作经验并取得执业资格者优先,待遇同工同酬。影像诊断、病理、心电图等岗位给予安家费。

电话:84614524。